



বিস্তারিত বিবরণী (বিএসএফআইসি)

১৫ ফেব্রুয়ারি, ২০১৬ খ্রিঃ

বিষয়: শিল্প মন্ত্রণালয়ের পত্র স্মারক নং ৩৬.০০.০০০০.০৭৩.১৬.১০৪.১৪.১৩ তারিখ: ১০/০১/২০১৬খ্রিঃ অনুযায়ী
বিএসএফআইসি'র ইনোভেশন টিমসমূহের ২০১৬ সালের বাৎসরিক উদ্ভাবনী কর্ম পরিকল্পনা এবং ২০১৬ সালের বাৎসরিক প্রতিবেদন।

২০১৬

ক্রঃ নং	করণীয় বিষয়	প্রত্যাশিত ফলাফল	মেয়াদ	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
০১	বিএসএফআইসি'র নিয়ন্ত্রণাধীন সুগারমিলগুলোতে আর্থ ক্রয়ের ক্ষেত্রে ই-গেজেট সফটওয়্যার বাস্তবায়ন	(ক) ই-গেজেট ২০১৪-১৫ আর্থ মার্চ মৌসুমে পরীক্ষামূলকভাবে বাস্তবায়নের ফলে চাষিভিত্তিক সঠিকভাবে পুর্জি প্রোগ্রাম অনুযায়ী পুর্জি বিতরণ করা সম্ভব হবে। (খ) মিলের পুর্জি করণিকগণ যে সকল পুর্জি বর্তমানে হাতে লিখে তার পরিবর্তে যখন চাষির পাশবহি নং/পুর্জি প্রোগ্রাম নং ই-পুর্জির সফটওয়্যারে ইনপুট করবে সাথে সাথে পুর্জিতে বর্ণিত সকল তথ্যসংবলিত চাষির নামে পুর্জি অটোমেটিক প্রিন্ট হয়ে যাবে, অন্যদিকে ঐ চাষির নামে এস এম এস ও অনলাইনে পুর্জি প্রদর্শিত হবে। এতে পুর্জি রাইটার দ্বারা কোন পুর্জি লেখার প্রয়োজন হবে না। ভুলত্রুটি পরিহার ,সময় ও মিলের আর্থিক বিষয়ে সাশ্রয় হবে। (গ) আর্থ ক্রয়ে স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত হবে।	দীর্ঘ মেয়াদী (২০২১)	সংস্থার অধীন ফরিদপুর চিনিকলে পরীক্ষামূলকভাবে ই-গেজেট সফটওয়্যার develop করে ২০১৪-১৫ আর্থমার্চ মৌসুমে চালু করা হয়েছে।এছাড়া ফরিদপুর সুগারমিলে ইলেকট্রনিক পুর্জি ব্যবস্থাপনায় কম্পিউটারের মাধ্যমে পুর্জি প্রিন্টিং পরীক্ষামূলকভাবে সম্পাদনের ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। ২০১৬-২০১৭ আর্থমার্চ মৌসুমে অন্যান্য সুগার মিলগুলোতে ফরিদপুর চিনিকলের ন্যায় রূপালী ব্যাংক 'শিওর ক্যাশ' এর মাধ্যমে ই-গেজেট চালু করা হয়েছে। এতে ত্রুটি বিচ্যুতি হচ্ছে। যা সংশোধনের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেয়া হচ্ছে।
০২	বিএসএফআইসি'র নিয়ন্ত্রণাধীন সুগার মিলগুলোতে আর্থ ক্রয়ের ক্ষেত্রে মোবাইলের মাধ্যমে ই- পেমেন্ট সিস্টেম বাস্তবায়ন	(ক) সরবরাহকৃত আর্থের মূল্য চাষি সহজেই স্বল্পসময়ে পাবে। (খ) এতদবিষয়ে যানবাহন, জনবল ইত্যাদি বাবদ মিলের আর্থিক সাশ্রয় হবে। (গ) আর্থচাষিদের মিলের প্রতি আস্থা ও ভাবমূর্তি উত্তরোত্তর বৃদ্ধি পাবে। ফলশ্রুতিতে আর্থ রোপণের পরিমাণ বৃদ্ধি পাবে।	দীর্ঘ মেয়াদী (২০২১)	২০১৬-২০১৭ আর্থমার্চ মৌসুমে পরীক্ষামূলকভাবে সকল চিনিকলে রূপালী ব্যাংক 'শিওর ক্যাশ' এর মাধ্যমে আর্থের মূল্য পরিশোধের উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়েছে। এতে ত্রুটি বিচ্যুতি হচ্ছে। যা সংশোধনের ব্যবস্থা নেয়া হচ্ছে। ইতোমধ্যে চাষিদেরকে আর্থচাষে ভর্তুকির টাকা মোবাইল ব্যাংকিং এর মাধ্যমে পরিশোধ করা হয়েছে।
০৩	কর্ম কর্তৃক/কর্ম চারীগণের পর্যায়ক্রমিক কম্পিউটার প্রশিক্ষণ	সংস্থায় ডিজিটাল কার্য ক্রমের অংশ হিসেবে দক্ষ জনবল তৈরিতে সহায়ক ভূমিকা পালন করা সম্ভব হবে।	স্বল্প মেয়াদী ১ জানুয়ারী/২০১৬- ডিসেম্বর-২০১৬	কম্পিউটার প্রশিক্ষণ চলমান আছে।

ক্রঃ নং	করণীয় বিষয়	প্রত্যাশিত ফলাফল	মেয়াদ	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
০১	বিএসএফআইসি'র নিয়ন্ত্রণাধীন সুগারমিলগুলোতে আখ ক্রয়ের ক্ষেত্রে ই-গেজেট সফটওয়্যার বাস্তবায়ন	(ক) ই-গেজেট ২০১৪-১৫ আখ মাড়াই মৌসুমে পরীক্ষামূলকভাবে বাস্তবায়নের ফলে চাষিভিত্তিক সঠিকভাবে পুর্জি প্রোগ্রাম অনুযায়ী পুর্জি বিতরণ করা সম্ভব হবে। (খ) মিলের পুর্জি করণিকগণ যে সকল পুর্জি বর্তমানে হাতে লিখছে তার পরিবর্তে যখন চাষির পাশবহি নং/পুর্জি প্রোগ্রাম নং ই-পুর্জির সফটওয়্যারে ইনপুট করবে সাথে সাথে পুর্জিতে বর্ণিত সকল তথ্য সংবলিত চাষির নামে পুর্জি অটোমেটিক প্রিন্ট হয়ে যাবে, অন্যদিকে ঐ চাষির নামে এস এম এস ও অনলাইনে পুর্জি প্রদর্শিত হবে। এতে পুর্জি রাইটার দ্বারা কোন পুর্জি লেখার প্রয়োজন হবে না। ভুলত্রুটি পরিহার, সময় ও মিলের আর্থিক বিষয়ে সাশ্রয় হবে। (গ) আখ ক্রয়ে স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত হবে।	দীর্ঘ মেয়াদী (২০১১)	সংস্থার অধীন ফরিদপুর চিনিকলে পরীক্ষামূলকভাবে ই-গেজেট সফটওয়্যার develop করে ২০১৪-১৫ আখমাড়াই মৌসুমে চালু করা হয়েছে। এছাড়া ফরিদপুর সুগারমিলে ইলেকট্রনিক পুর্জি ব্যবস্থাপনায় কম্পিউটারের মাধ্যমে পুর্জি প্রিন্টিং পরীক্ষামূলকভাবে সম্পাদনের ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। ২০১৬-২০১৭ আখমাড়াই মৌসুমে অন্যান্য সুগার মিলগুলোতে ফরিদপুর চিনিকলের ন্যায় রুপালী ব্যাংক 'শিওর ক্যাশ' এর মাধ্যমে ই-গেজেট চালু করা হয়েছে। এতে ত্রুটি বিচ্যুতি হচ্ছে। যা সংশোধনের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেয়া হচ্ছে।
০২	বিএসএফআইসি'র নিয়ন্ত্রণাধীন সুগার মিলগুলোতে আখ ক্রয়ের ক্ষেত্রে মোবাইলের মাধ্যমে ই-পেমেন্ট সিস্টেম বাস্তবায়ন	(ক) সরবরাহকৃত আখের মূল্য চাষি সহজেই স্বল্পসময়ে পাবে। (খ) এতদবিষয়ে যানবাহন, জনবল ইত্যাদি বাবদ মিলের আর্থিক সাশ্রয় হবে। (গ) আখচাষিদের মিলের প্রতি আস্থা ও ভাবমূর্তি উত্তরোত্তর বৃদ্ধি পাবে। ফলশ্রুতিতে আখ রোপণের পরিমাণ বৃদ্ধি পাবে।	দীর্ঘ মেয়াদী (২০১১)	২০১৬-২০১৭ আখমাড়াই মৌসুমে পরীক্ষামূলকভাবে সকল চিনিকলে রুপালী ব্যাংক 'শিওর ক্যাশ' এর মাধ্যমে আখের মূল্য পরিশোধের উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়েছে। এতে ত্রুটি বিচ্যুতি হচ্ছে। যা সংশোধনের ব্যবস্থা নেয়া হচ্ছে। ইতোমধ্যে চাষিদেরকে আখচাষে ভর্তুকির টাকা মোবাইল ব্যাংকিং এর মাধ্যমে পরিশোধ করা হয়েছে।
০৩	কর্ম কর্তৃক/কর্মচারীগণের পর্যায়ক্রমিক কম্পিউটার প্রশিক্ষণ	সংস্থায় ডিজিটাল কার্যক্রমের অংশ হিসেবে দক্ষ জনবল তৈরিতে সহায়ক ভূমিকা পালন করা সম্ভব হবে।	স্বল্প মেয়াদী ১ জানুয়ারী/২০১৬- ডিসেম্বর-২০১৬	কম্পিউটার প্রশিক্ষণ চলমান আছে।
০৪	ল্যান রক্ষণাবেক্ষণ ও ইন্টারনেট সম্প্রসারণ	সদর দপ্তরস্থ সকল বিভাগ ও উপবিভাগের দাপ্তরিক কাজের গতিশীলতা আনয়ন করা সম্ভব হবে।	১ জানুয়ারী/২০১৬ - ডিসেম্বর ২০১৬	প্রক্রিয়াধীন আছে।